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ASISTENCIA PL190612.1.- 

Presidencia:

Don Oswaldo Betancort García

Concejales:
Don Miguel Ángel Jiménez Cabrera

Don Eugenio Robayna Díaz

Doña Alicia María Páez Guadalupe

Don Antonio Callero Curbelo

Doña Antonia Honoria Machín Barrios

Doña Sara Aparicio Bermúdez
Doña Myriam Jorge Camejo

Don Francisco Javier Díaz Gil

Doña Flora Guerra Arrocha
Don Sergio Niz Callero

Doña Rocío Arredondo Carmona

Doña Omayra Díaz García

Don José Dimas Martín Martín

Doña  Sandra Tolosa Robayna

Don Jonás Álvarez Morales

Secretario:
Don Mariano de León Perdomo

Ausencias:

Doña Olivia Duque Pérez 

Doña Jakeline Serna Henao

Doña Guacimara Leyva Barreto
BORRADOR DEL ACTA (Nº 07) DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO, CON FECHA DOCE DE JUNIO DE DOS MIL DIECINUEVE.

(190612)


En la Villa de Teguise, a doce de junio de dos mil diecinueve, siendo las once horas y cuarenta y cinco minutos, se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Teguise en el Salón de Actos Habilitado al efecto, en sesión extraordinaria y urgente, convocada bajo la Presidencia del Señor Alcalde Don Oswaldo Betancort García y con la asistencia de los señores concejales relacionados al margen.


El Señor Secretario verifica que en primera convocatoria existe quórum suficiente de constitución.


El Señor Alcalde excusa la ausencia de los señores concejales que por diferentes motivos no han podido asistir a la sesión.


Abierto el acto por la Presidencia, se pasó a tratar los asuntos comprendidos en el Orden del Día.

ORDEN DEL DÍA

I.- PARTE ESPECIAL

PUNTO PRIMERO.- Acuerdos que procedan sobre el carácter de urgencia de la sesión.- Por el Señor Secretario, con la venia de la Presidencia, se manifiesta que: “al tratarse de una convocatoria de sesión plenaria extraordinaria y urgente, debe procederse primero a la aprobación de dicho carácter de urgencia por la mayoría de los concejales asistentes”.

Sometido el carácter de urgencia de la sesión a la consideración del Pleno, se acuerda por unanimidad de los dieciséis miembros asistentes de los veintiún concejales que constituyen el número legal de miembros de la Corporación (once del grupo CC, uno del grupo PSOE, uno de Somos Lanzarote, uno de PP y dos de los concejales no adscritos don José Dimas Martín Martín y doña Sandra Tolosa Robayna), estimar dicho carácter.

II.- PARTE RESOLUTIVA

PUNTO SEGUNDO.- Acuerdos que procedan sobre lugar para la celebración del Pleno de Constitución de la Corporación.-

Se da cuenta de la propuesta de la Alcaldía que se transcribe a continuación:

“Propuesta de la Alcaldía al Pleno Municipal
Asunto: Lugar de celebración de la Sesión Constitutiva de la Corporación.

Primero.- Dispone el artículo 195.1 de la Ley Orgánica 5/1985 de 19 de junio, de Régimen Electoral General que, las Corporaciones municipales se constituyen en sesión pública el vigésimo día posterior a la celebración de las elecciones, correspondiendo en este caso la celebración de ésta el 15 de junio de 2019.

Segundo.- Que la Sesión de Constitución de la Corporación supone dar formalidad a lo que los ciudadanos han decidido con su voto. Es por lo que se pretende dar a esta sesión la mayor publicidad posible posibilitando que cualquier vecino del término municipal pueda asistir.

Tercero.- Que debido a las reducidas dimensiones del Salón de Pleno del Palacio Spínola, y ante la importancia de dar publicidad a esta Sesión, se propone la celebración en un lugar más amplio con la intención que pueda acudir el mayor número de vecinos del municipio posible.

En virtud de lo dispuesto, se propone al Pleno Municipal la adopción del siguiente ACUERDO:

Primero.- Que la Sesión Plenaria de Constitución de la Corporación, a celebrar el 15 de junio de 2019, se realice en el Convento de Santo Domingo, sito en Calle Santo Domingo nº 3, Teguise.

Segundo.- Que por los servicios Administrativos se realicen los trámites necesarios para llevar a efecto tal acuerdo.

En Teguise a la fecha de la firma electrónica.

Fdo. EL ALCALDE PRESIDENTE, Oswaldo Betancort García”.

El Señor Alcalde eleva la propuesta a la consideración del Pleno.

El Pleno del Ayuntamiento, por unanimidad de los dieciséis miembros asistentes de los veintiún concejales que constituyen el número legal de miembros de la Corporación (once del grupo CC, uno del grupo PSOE, uno de Somos, uno del PP y dos de los concejales no adscritos don José Dimas Martín Martín y doña Sandra Tolosa Robayna), acuerda:

Aprobar la propuesta anteriormente transcrita, en todos sus términos.

El Señor Alcalde proclama los acuerdos adoptados.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, por el Señor Alcalde Presidente se declara concluso el acto, levantándose las sesión, siendo las doce horas del día de la fecha, de lo que se extiende el presente acta, que se transcribe en dos folios de papel timbrado del estado, clase 8ª, correspondiendo a los siguientes números (se especificarán una vez transcrita la presente al Libro de Actas), que yo, el Secretario General, certifico y firmo autorizando la misma junto con el Señor Alcalde Presidente.
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